

Камчатские следователи на минувшей неделе отрапортовали о завершении расследования уголовного дела в отношении 19-летнего жителя Петропавловска. Парня обвиняют по статье 282 УК РФ «Возбуждение ненависти либо вражды, а равно унижение человеческого достоинства». Ему грозит до двух лет лишения свободы за то, что он разместил в одной из социальных сетей стихотворение, признанное экстремистским.

Образчик графоманского творчества под названием «Стань машиной для убийства», не блещущий ни формой, ни содержанием, давно гуляет по Интернету. Нам не понять, что заставило юношу скопировать его к себе на страницу «ВКонтакте»: личные политические убеждения или склонность к озорству. Тем не менее, следили за ним не кто-нибудь, а сотрудники ФСБ. Следствие, в свою очередь, веля «знатоки» из краевого управления СК РФ. Так или иначе, из-за 36 плохо срифмованных строк по молодому человеку теперь «плачет тюрьма».

Имя вчерашнего камчатского школьника, которому придется теперь ответить за чужое сочинение, в интересах следствия пока держат в секрете. Его именуют не иначе, как «гражданин К.».

Между тем, автор другого текста похожего содержания (по аналогии назовем его гражданином Жэ) продолжает безнаказанно истерить в различных телевизионных ток-шоу и высказывать свои, мягко говоря, бредовые идеи с трибуны Государственной Думы РФ. Его брошюра под названием «Русские, жестче взгляд!» издана тиражом в 10 миллионов экземпляров и уже четыре года распространяется по всей территории России.

Молодой камчатец обвиняется в возбуждении ненависти к представителям государственной власти лишь за противопоставление неких «белых» неким «проклятым», а также за прямой призыв убивать последних. В свою очередь, лидер одной из российских парламентских партий пишет без обвиняков.

Поскольку жесткий взгляд гражданина Жэ пока официально не признан экстремистским, позволим себе прямую цитату. «Банда абреков приехала в Сагру (деревня в Свердловской области. – Ред.), потому что у жителей вышел конфликт с наркоторговцем-цыганом. А местные оказались не робкого десятка, и дали отпор нападавшим, одного из которых убили. Так вместо того, чтобы этих мужественных русских людей наградить, власть стала с ними разбираться», – пишет Жэ, чья физиономия на обложке снабжена, как ему кажется, жестким, а с нашей точки зрения не очень вменяемым взглядом.

Для тех, кто не в курсе, поясним: абрек – это кавказский горец, изгнанный родом из своей среды. Другими словами, Жэ утверждает, что власть должна поощрять русских, которые расправляются с абреками. Иначе говоря, становятся машинами для убийства жителей регионов Кавказа. Но коллеги гражданина Жэ по Госдуме подобные постулаты почему-то экстремистскими не посчитали.

Далее по тексту автор конкретизирует свои жесткие взгляды: «Вынуть деньги из кармана работающего Ивана и передать бандиту Магомеду, который потом этого Ивана зарежет – абсурд». Судя по всему, позиция Жэ заключается в том, что если бандит Иван ограбит работающего Магомеда, это будет в порядке вещей. А если случится наоборот, то получится противоречие здравому смыслу.

Поток несознания, изложенный гражданином Жэ на страницах брошюры, похожей на экстремистскую, довел писателя до откровенных призывов к изменению

государственного строя Российской Федерации и свержению органов государственной власти. «Убрать национальные названия регионов, – лихорадочно призывает своих сторонников Жэ – Например, была Тувинская республика, будет Кызылский район Красноярского края. Была Хакассия, а будет Абаканский район Красноярского края». Корякский округ по этой логике Жэ должен превратиться в Паланский район Камчатского края.

Еще один лозунг, изложенный, в манифесте и находящийся на грани преступления против государственной власти, состоит всего из трех слов: «Убрать Совет Федерации!». Двоякого толкования здесь быть не может: гражданин Жэ призывает к свержению одного из органов законодательной власти нашей страны.

Ау, ФСБ! Ау, Следственный комитет!

Интересно, кого камчатские бойцы видимого и невидимого фронтов, стоящие на страже правопорядка, считают более опасным для общества? Несмышленого недоросля К., который бездумно тычет пальцем в клавиатуру компьютера, или депутата Госдумы, лидера одной из парламентских фракций Жэ, обладающего властными полномочиями для реализации своих националистических идей?

Возможно, дело здесь в депутатской неприкосновенности, которой Жэ обладает уже четверть века. Во всяком случае, его откровенно экстремистское высказывание 24 октября 2013 года в эфире телеканала «Россия» об ограничении рождаемости на Северном Кавказе осталось безнаказанным. Напомним, что тогда нардеп, брызжа слюной, потребовал ввести в регионе штраф за третьего ребенка, а если жители будут недовольны – оградить их колючей проволокой.

Тогда вместо уголовной ответственности гражданину Жэ фактически погрозили пальцем. «Принято решение указать депутату Жириновскому на недопустимость некорректного использования демократических принципов парламентской риторики для обнародования позиции», – говорится в стенограмме заседания думской комиссии по этике. Какой депутат, такая и риторика.

А судить будут 19-летнего парня с Камчатки.

Олег ПОДШИВАЛОВ.